

# Sarcinile meseriasilor și rolul lor în economia țării

„Micii producători, meșteșugarii, meseriași, joaca și au de jucat și pe viitor un rol de seamă în ansamblul economiei noastre. De aceea ei trebuie să găsească sprijin la organele noastre de Stat”.

Cuvintele acestea, atât de des repetate cu mândrie, chiar de cei vizați, fac parte din raportul politic general făcut de tov. Gh. Gheorghiu Dej, cel mai iubit fiu al clasei muncitoare, al poporului român la congresul Partidului Muncitoresc Român din 21 — 23 Februarie a.c.

Nu am putea spune că regimurile trecute, exploatare ale maselor largi, populare, nu au lansat și ele fraze pompoase despre rolul meseriașilor, a comercianților, fiecare partid al mării burghezii încercând să înșele buna credință a cât mai multora dintre ei.

Realitatea însă era alta.

Micii meseriași ca și celelalte pături și clase exploatare, au avut mult de suferit sub regimurile burgheze reacționare.

Dacă fiecare și-ar aminti numai, de relațiile sale cu fiscalul, de atmosfera de nesiguranță în care a trăit, de concurență neloială a celor „mari” ar putea conchide ușor cât de departe erau vorbele dulci ale burghezii, de faptele lor crude.

Instaurarea regimului democratic în țara noastră, alungarea burghezii de la conducerea treburilor țării au adus schimbări radicale și în situația meseriașilor.

Dacă până la 7 Nov. 1947 doleanțele meseriașilor nu erau luate în considerare de ministrul de finanțe liberal, Alexandrini, continuându-se cu politica veche de apăsare a păturilor mai sărace și de scutire de la datorii a celor avuți, apoi venirea în fruntea Ministerului a tov. V.

Luca, un demn reprezentant al muncitorului din țara noastră a pus ordine și în acest sector.

Au fost acordate meseriașilor așa cum preconizava tov. Gh. Gheorghiu-Dej o serie de ușurări menite să-i ajute să poată juca rolul pe care-l au în viitorul dezvoltarea a economiei naționale.

Ca s'a petrecut „ceva” în relațiile dintre Stat și meseriași o vedeți de prezența la ședințele meseriașilor a controlorilor fiscali pentru a le da îndrumările necesare în legătura cu problema impunerilor care pentru prima dată în acest an se vor face pe baza declarațiilor contribuabililor.

Că meseriașii sunt conștienți de această schimbare o dovedește atitudinea lor față de regimul democratic pe care s'au angajat să-l sprijine cu toate puterile lor.

Increderea a această reciprocă pune desigur noi răspunderi pe umerii meseriașilor.

**B. SOMEȘFELEANU**

(Continuare în pag. IV-a)

## Jată cum au reușit muncitorii și tehnicienii dela I. M. S. Hunedoara să realizeze programul de producție până la 26 Aprilie

Muncitorii și tehnicienii Uzinelor I. M. S. Hunedoara, câștigătorii întrecerii între marile industrii siderurgice din țară, angajați într-o nouă întrecere în producție pe o perioadă de 6 luni cu U. D. R. și T. N. C., deasemenia în întrecere cu muncitorii Atelierele C. F. R., Simeria în cinstea zilei de 1 Mai, în ziua de 26 Aprilie a. c., orele 12 și au terminat programul de producție fixat pe luna Aprilie a. c., iar dela această dată lucrează peste programul de producție.

Pentru a ilustra felul cum acești bravi muncitori au știut să obțină această măreață realizare, prezentăm situația producției pe una din zilele trecute.

La turnătorie, tov. Chișner Carol împreună cu tov. Andre Francisc și Halde Ludovic, au turnat 6.000 kg programul fiind de 4.000 kg., depășind norma cu 50 la sută, echipa tov. Alic și Troiceanu Marian, având norma de 1.800 kg., au turnat 3.120 kg., depășind norma cu 73 la sută, echipa tov. Helciug P. cu norma de 1.800 kg. a turnat 3.300 kg., realizând o depășire de normă de 83 la sută.

La topitoria de cubilou, tov. Boji P. și Predan N.

**- I. BRANEA**

(Continuare în pag. III-a)

## În după amiaza zilei de 1 Mai magazinele vor fi deschise

În cadrul unor adunări plenare ținute în toate orașele din țară funcționarii magazinelor de Stat și particulare și au luat angajamentul să țină deschise magazinele în după amiaza zilei de 1 Mai pentru ca populația să-și poată face ultimele cumpărături în vederea Paștelui.

În urma acestor hotărâri magazinele din toate orașele

le țării urmează a fi deschise în după amiaza zilei de 1 Mai începând dela ora 10 până la ora 23 sau 24.

Totodată salariații magazinelor și-au luat angajamentul să împodobească vitrinele pentru ca și în felul acesta să-și arate dragostea lor pentru 1 Mai, ziua lor, ziua muncitorilor de pretutindeni.



Proletari din toate țările uniți-vă!

# Zori Noi

ORGAN AL P.M.R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

REDACȚIA: Deva Str. Karl Marx Nr. 2 Telefon 252  
ADMINISTRAȚIA: Deva Palatul Prefecturii Telefon 420  
Taxa poșt. pînă în numărul conf. aprob. Dir. Gen. P.T. Nr. 217.262.045

ABONAMENTE:  
LUNAR lei 120 COLECTIVE lei 50  
Pe 3 LUNI lei 350  
Individuale pt. țărani, muncitori și învățători 100 lei

## Prin munca intensă a plugărimii hunedorene A fost realizat 90% din planul de însămânțări

Plasele Orăștie și Dobra au depășit cu 12% planul

Angajată în marea bătălie a însămânțărilor de primăvară, plugărima hunedoreană, insuflețită de dorința de a îndeplini și depăși planul de însămânțări înainte de 1 Mai, — ziua solidarității internaționale a celor ce muncesc — și-a intensificat simțitor lucrările însămânțărilor, care la începutul lunii Aprilie, se prezentau mult sub nivelul prevederilor.

Sârgunța plugărimii, întregită de activitatea neo-

hosită pe teren a comandamentului de însămânțări, a organelor administrative, tehnice și comitetelor gospodărești, a contribuit la realizarea unui procentaj de 90 la sută, suprafațe însămânțate, din planul general al însămânțărilor prevăzut de Camera Agricolă-Deva.

Astfel, din 62.902 ha. cât înglobează planul general al însămânțărilor, până pe data

(Continuare în pagina III-a)

Citiți în corpul ziarului

Importante dispozițiuni fiscale

Mari cantități de mărfuri distribuite la sațe prin Federația Deva

O pagină pentru tineret

In pag. IV-a :

Ultimele evenimente din țară și streinatate

## Astăzi micii meseriași se bucură de înțelegerea guvernului în fruntea căruia se află acele forțe care sunt o garanție pentru propășirea noastră și a țării întregi

a declarat președintele Federației meseriașilor la ședința cu micii meseriași patroni din Deva

Duminică 25 Aprilie a. c. a avut loc în localitate ședința plenară a meseriașilor din Deva, încadrați în Federația meseriașilor Patroni la care au participat și delegații meseriașilor din județ.

Ședința a fost deschisă de d. Meșiu I. președintele Federației care a făcut o trecere în revistă a greutăților pe care meseriași le-au întâmpinat sub regimurile trecute exploatare. — greutăți pe care reprezentanții marii burghezii au vrut să le permanentizeze și după 6 Martie 1948 prin reprezentanții lor din guvern — și aparatul de Stat — precum și a ușurărilor obținute de micii meseriași după venirea în fruntea Ministerului de Finanțe a tov. Vasile Luca, secretar al P. M. R., după reorganizarea vieții economice, efectuarea reformei monetare, etc..

Astăzi — a încheiat vorbitorul — micii meseriași se

bucură de înțelegerea guvernului în fruntea căruia se află acele forțe care sunt o garanție pentru propășirea noastră și a țării întregi.

A luat apoi cuvântul d. Afterguth care a dat citire rezoluției conferinței Federației Meseriașilor din România din zilele de 18 — 19 Aprilie a. c., și a ușurărilor aduse de regimul democratic, pentru meseriași.

Vorbind despre sarcinile care stau în fața Federației d. Luca a insistat asupra atitudinilor care vor avea loc între 5 — 12 Mai a. c., sălegii cari vor trebui să promoveze în fruntea asociațiilor elementele cele mai capabile, cu un trecut netăcut, atașați regimului democratic.

După ce d. Furszt înfațișează instrucțiunile cu privire la organizarea viitoare a asociațiilor și centrelor de meseriași au luat cuvântul Ghila D. d. Tămașdan șef

(Continuare în pagina III-a)

### Tehnica și viața în U. R. S. S.

## Ce va însemna un minut în anul 1950

În anul 1950, în U. R. S. S. :

— Stațiunile electrice vor produce 150.000 kw. ore de energie electrică. Această energie e suficientă pentru 250 zile și mună neîntreruptă a unei linii automate compuse din 6 agregate pentru fabricarea motoarelor de automobile cu litraj mic.

— Minele de cărbuni vor da 494 tone de cărbuni de pământ, o cantitate suficientă pentru a încălzi timp de câțiva ani un bloc mare de locuință.

— Mijloacele de transport feroviar, automobil și de apă vor vehicula 1.250.970 tone la distanță de 1 km.

— Industria petroliferă va extrage 67 tone de petrol. Benzina obținută din această cantitate de petrol este suficientă pentru alimentarea unui auto-amion care ar înconjura de 2 ori pământul la ecuator. În afară de benzina, se vor extrage din această cantitate de petrol, 40 tone de gaz lămpant, uleiuri minerale și alte produse petrolifere.

— Fabricile textile vor produce 8930<sup>0</sup>m. de țesături, ceea ce ajunge pentru confecționarea a 25<sup>0</sup> rochi.

— Industria de gaze va umple conductele cu 21.300 m. cubi de gaz, cantitate suficientă pentru a acoperi nevoiele unui apartament pe timp de 25 ani.

# PAGINA TINERETULUI

## Ne scriu brigadierii de pe marele șantier național Gh. Gheorghiu-Dej

Pe marele șantier național Gh. Gheorghiu-Dej munca decurge într-un spirit de viu entuziasm. Brigadierii se întrec tovarășește între ei pentru depășirea normei, iar viața, dădându-se acolo mai năvalnic ca ori undeva.

O scrisoare venită la redacția ziarului nostru din partea tânărului brigadier Florea Martin, comandant al grupei a 5-a (ceata 2-a) a Brigăzii devenit — ilustrația încă odată spiritul de muncă de pe șantierul dela Bumbești-Livezeni.

Eu — spune scrisoarea — sunt din com. Lăpușnic pe la sa Dobra și am venit pe acest șantier din dorința de a participa la reconstrucția țării, fără să țin seama de toate svonurile lansate de reacțiune în legătură cu munca voluntară. Și nu îmi pare rău de acest lucru. Acum simt și eu ce fericire este să fi brigadier și voi rămâne pe șantier până la terminarea definitivă a lucrărilor.

E atât de frumos să muncesc alături de ceilalți tovarășii, într-un aer atât de curat și o regiune atât de minunată.

Ași dori ca să vină aici cât de mulți tineri ca să vadă și ei ce înseamnă viața de brigadier!



30 zile APRILIE 1948

### Calendar

28

Soarelui 514 Zile trec 118  
ap. 19, 14 Zile răm 248  
1900 — n Maurice Thorez, secretar general al Partidului Comunist Francez  
1920 — m. Timirișev, mare savant și revoluționar rus (n 1843)

#### MAURICE THOREZ

Secretarul General al Partidului Comunist Francez, fiu iubit al clasei muncitoare și a întregului popor francez, s'a născut în regiunea minieră din Nordul Franței.

Cercușile reacționare și munchezii din Franța, în loc să ducă războiul împotriva lui Hitler, disolvă Confederația Generală a Muncii și Partidul Comunist Francez, și umplu legărele cu conducătorii muncitorimii. Thorez reușește să scape, și din clandestinitate continuă să conducă tot timpul războiul lupta împotriva hitleriştilor și a lăcășilor lor dela Vichy.

Politica preconizată de Thorez este o politică de unire a forțelor muncitorești și de colaborare a tuturor forțelor democratice, o politică bazată pe apărarea intereselor maselor largi populare, împotriva trustrilor imperialiste și a aștătorilor la un nou război, ea este singura politică în stare să asigure independența, pacea și bunăstarea poporului francez.

Vorbind despre felul în care decurge munca pe șantier, tânărul Florea Martin, scrie mai departe: — Brigada noastră muncește cu toată râvnă ca să iasă în frunte. Eu numai doresc decât putere de muncă spre a mă putea întoarce acasă în viață.

## Vacanța trebuie să fie o întărire a activității elevilor

Succesele pe care le-a raportat tineretul studios dela înființarea U. A. E. R. concretizate în acțiunile lui atât strict școlare cât și în afară, alături de alte categorii de tineri prin manifestări sportive, culturale și și munca voluntară de reconstrucție, arată dorința sa de a fi toată țara, dar trebuie să constituie în același timp și un nou imbold în muncă și încredere în forțele sale.

Odată cu venirea vacanței însă, clanul său de muncă, întreaga lui activitate, nu numai că trebuie continuată dar trebuie intensificată.

În fiecare localitate unde sunt mai mulți elevi trebuie să se înființeze cluburi U. A. E. R. care să constituie baza activității pe tot timpul vacanței.

În cadrul acestor cluburi vor trebui să funcționeze cercuri de meditații pentru colegii mai slabi. Se vor organiza deasemenea festivale artistice, șezătoare culturale iar echipe artistice vor trebui să meargă în mijlocul populației sătești.

Pentru complectarea cunoștințelor, va trebui să se organizeze conferințe, cena-uri, etc. iar ca vacanța să fie și un mijloc de recreare în cadrul cluburilor trebuie:

### Știri din Vălioara

În comuna, Vălioara, a fost constituită o brigadă de muncă voluntară care în cursul luni Aprilie a întreprins o serie de acțiuni, ale căror rezultate sunt: săparea unui șanț de apărare în jurul școlii din sat, împrejmuirea casei parohiale cu grad de lemn, construirea unui dig pentru apărarea școlii primare de inundațiile ploilor de primăvară și construirea unui drum lung de 1.000 mtr.

Realizările plugarilor din Vălioara, dovedesc eforturile pe care plugăria le face alături de întregul popor pentru reconstrucția țării noastre.

Mii de tineri din fabrici, uzine și mine, muncesc din zi în zi cu mai multă râvnă pentru mărirea producției întrecându-se tovarășește în muncă. Același spirit sănătos trebuie să domnească și între tinerii noștri dela sate.

Întregul tineret sâtesc trebuie să participe cu forțe înzecite la îndeplinirea la termen — și chiar mai înainte — a planului de înșămân-

șă se ducă o vie activitate sportivă.

Munca de reconstrucție și campania de strângere a le-găturilor cu celelalte categorii de tineri trebuie intensificate.

Dat fiind că în timpul acestei vacanțe se va sărbători marea zi de 1 Mai, elevii trebuie să o întâmpine cu cel mai viu entuziasm, participând alături de întregul popor la marșurile și la manifestările ce vor avea loc în această zi.

Acestea sunt sarcinile ce stau în fața elevilor în timpul vacanței și pentru îndeplinirea lor trebuie muncit cu râvnă deoarece ele vor contribui la întărirea U. A. E. R. și la înflorirea Republicii noastre Populare.

## Federala,, Hunedoara“ Deva, Str. T. Maiorescu nr. 40 CONVOCARE

În conformitate cu dispozițiile art. 35 și 43 din statute și potrivit hotărârii Comisiei Interimare a Federației Hunedoara Deva din 11 Aprilie 1948, se aduce la cunoștință tuturor unităților cooperative afiliate, că sunt convoale a lua parte la

### ADUNAREA GENERALA ORDINARA

a Federației Hunedoara Deva, pentru gestiunea anului 1947 ce va avea loc în ziua de Duminică 9 Mai 1948, ora 8 a. m. la sediul Federației din Deva, str. T. Maiorescu Nr. 40.

Dacă în această zi și oră nu se va întruni numărul de membri prevăzută de art. 43 din statute, ședința se amână pentru aceiași zi la ora 10 a. m., în același local și cu aceeași ordine de zi, când când se vor lua hotărâri valabile, oricare ar fi numărul unităților cooperative afiliate reprezentate.

### ORDINEA DE ZI:

1. Constituirea biroului, verificarea delegațiilor și constatarea reprezentării unităților cooperative afiliate.
2. Darea de seamă a Comisiei Interimare asupra gestiunii anului

## Să contribuim la reușita campaniei înșămânțării

țării. Ei trebuie să fie în fruntea tuturor, să fie un adevărat exemplu în muncă.

Dar nu numai la atât trebuie să se reducă activitatea lor: ei trebuie să ducă și o intensă muncă de înșămânțare. Se cunosc destule cazuri când unii țărani, înșelați de svonuri dușmănoase și-au lăsat pământurile nelucrate și apoi întreg anul nu au avut ce mânca. Astăzi, e adevărat, că astfel de oameni sunt prea puțini — și de aceea tinerii dela sate trebuie să arate tuturor țărănilor că sarcina cea mai mare e de a termina cu înșămânțările până la 1 Mai, cel puțin, și că prin deplină realizare a acestui plan se va crea o viață mai bună pentru toți cei ce muncesc.

În ceea ce privește munca pe ogoare a tinerilor săteni, ea trebuie intensificată deoarece întreaga țărănie se bucură astăzi de tot spri-

miul guvernului, plugarilor sâraci li s'a distribuit grâu din U. R. S. S. iar pentru ea sa poată lua bani din bancă cu dobândă mică. deja în 12 plase în județul nostru s'au înființat agenții ale B. N. R.

Țărânaimea mai are un mare sprijin din partea clasei muncitoare care e cel mai pretios aliat și care precepuște nici un efort pentru a-i veni în ajutor.

Tinerii săteni — la fel ca și întreaga țărănie — trebuie să se arate vrednici de ajutoarele ce li se dau. Ei trebuie să muncească cu cămină. Sa nu lase nici un pedec de pământ ne înșămânțat până la 1 Mai — zi de care ne mai desparte doar puțin timp. Ei trebuie să știe că acum muncesc numai pentru ei, numai pentru binele întregului popor și pentru înflorirea Republicii Populare Române.

### In cadrul F. M. T. D. R.

## Tineri muncitori țărani și elevi muncesc voluntar pentru întâmpinarea primului 1 Mai în Republica Populară Română

Tinerii din județul nostru, cu știință de însemnătatea zilei de 1 Mai — muncitori în uzine, pe ogoare, sau elevi — toți se unesc spre a o întâmpina nu numai cu o bucurie și un entuziasm de adevărată sărbătoare ci și prin fapte concrete, prin acțiuni de muncă voluntară.

În zilele de 18, 19 și 20 Aprilie a. c., tinerii muncitori dela fabrica „Patria” Hunedoara, constituiți în

3 echipe de reparat unelte, au venit în ajutorul țărănimii din com. Hășdat, Peștiș și Mănerau reparându-le uneltele de care aveau nevoie pentru terminarea planului de înșămânțare.

Tot la Hunedoara, în ziua de 18 Aprilie, 110 tineri au participat efectiv la lucrările de construire a orașului muncitoresc, prestând 400 ore de muncă voluntară.

Tinerii muncitori și elevi din plasa Brad au prestat 2143 ore de muncă voluntară în cadrul cărora au efectuat următoarele lucrări — au plantat 20.000 de pușci de brad în pădurea comunală și 180 de copaci de alte specii — au desfundat un șanț pe o lungime de 750 m. — au astupat un șanț care nu mai era utilizat, transportând 40 m. cubi pământ necesar acestei lucrări — au participat efectiv la pictuirea șoselei Malinovski.

Tinerii elevi ai Școlii Industriale din Baia de Cris au înșămânțat tot prin muncă voluntară 4.000 m. p. cu cartofi și 670 m. p. cu diferite zarzavaturi.

Deasemenea, au mai muncit la refacerea parcului școlii și la plantarea a 260 nucii pe izlazul comunal, prestând un total de 730 ore de muncă.

Tinerii din com. Crișan, în colaborare cu P.M.R. și U.F.D.R., au muncit voluntar la construirea unui nou drum comunal lung de 200 m. săpând apoi pe ambele margini șanțuri în total 40 m. transportând și 50 m. c. petriș și o care de crengi necesare lucrărilor.

Citiți  
Tânărul Muncitor

## In Valea-Jiului centrele de lapte vin în ajutorul copiilor și mamelor gravide

Datorită interesului pe care guvernul nostru democratic îl acordă sănătății poporului și dezvoltării copiilor în cât mai bune condiții, în toată țara au fost înființate mii de centre de lapte.

În Valea Jiului, prin C. N. C. s'au deschis 17 centre de lapte prin care se distribuie zilnic 9000 porții copiilor srați și debili până la vârsta de 12 ani și femeilor gravide și leuze. Pe lângă lapte se dă zilnic copiilor un supliment de marmeladă sau grăsimi.

Astfel prin cana cu lapte zilnică, cu marmelada și grăsimi dis-

tribuită, se asigură hrana a miilor de copii de mamele din Valea Jiului.

Spre deosebire de trecut, când regimurile de conducere nu gaseau de cuvânt să se ocupe de condițiile de trai ale copiilor de mame, astăzi guvernul este pretutindeni prezent.

Centrele de lapte funcționează sub permanenta îngrijire a femeilor din U.F.D.R., iar cele de pe lângă școli sunt mereu sub supravegherea învățătoarelor. La prepararea laptelui vin zilnic mamele co-

piilor, fericele că noul regim, pe lângă marile sarcini ce și le-a luat și dus la îndeplinire, dă o importanță vadită copiilor lor, creându-le cele mai bune condiții de creștere.

M. TOMOȘOIU  
coresp.

## In curând va începe distribuția creditelor pentru săteni

BUCUREȘTI, (Ager-pres). În curând vor lua ființă agențiile Băncii Naționale la sate, care vor începe imediat alimentarea producătorilor agricoli cu sumele de care au nevoie în

scopul îmbunătățirii exploatarea de orice fel. Cuantumul creditelor ce se vor acorda va fi în funcțiune de înținderea exploatarea res-pective, de necesitatea investițiilor și de garanțiile de seriozitate pe care întrăprinderea respectivă le prezintă.

S'au fixat și normele pe ramuri de activitate agricolă în ceea ce privește termenii de achitare ale sumelor acordate, împrumuturilor urmând să fie platite prin eșalonare.

Prin muncă voluntară

## La Petroșeni se reconstruiește și modernizează piața orașului

O lipsă accentuată a orașului Petroșeni, era starea pieței, cu totul necorespunzătoare și insuficientă necesităților de aprovizionare ale orașului.

Construirea și amenajarea unei piețe noi s'a precuizat de mult dar acest deziderat a obținut rezolvarea abia astăzi, când prin muncă voluntară a populației locale, în frunte cu U. T. Miștii — pionii reconstrucției — s'a pornit o acțiune imensă pentru renovarea și modernizarea pieții.

În cadrul acestei acțiuni halele vechi, insuficiente și inestetice ale pieții, vor fi dărâmate și reedificate în condiții corespunzătoare necesităților pe latra liberă a pieții actuale.

Prin această nouă realizare orașul Petroșeni face un pas serios pe drumul reconstrucției și dezvoltării sale edilitare, care a suferit atât de mult sub regimurile burgheze, care își făcuseră un țel suprem din exploatarea săngeră a muncitorimii mi-niere, fără a-i crea și oferi

condițiile pentru o viață mai bună.

V. Mureșan coresp.

## Obligațiile fiscale ale contribuabililor ce trebuiesc îndeplinite până la 30 Aprilie

Ministerul Finanțelor aduce la cunoștința contribuabililor că în ultima săptămână din luna Aprilie 1948, adică până la 30 Aprilie 1948 inclusiv, trebuiesc îndeplinite următoarele obligații:

Să achite 16 din impozitele rămase restante la data de 31 Martie 1948. Numai astfel vor putea beneficia în continuare de eșalonarea în 6 rate lunare egale, precum și de scutirea de majorări de întârziere.

Să achite 112 din impozitele cunvenite pe exercițiul 1948-1949. Această doispzeciime urmând a fi calculată până la stabilirea impunerilor, în raport cu debitul exercițiului precedent 1947-48.

Să se verse cota de 80 la sută din impozitul pe salariile lunare Aprilie 1948, calculul făcându-se în raport cu impozitul plătit pentru salariile lunare precedente, Martie 1948.

Să depună de la rați de impunere (întreprinderi comerciale, industriale, meseriași și profesioniști), pe exercițiul 1948-49, completând toate datele din formular în mod absolut sincer și complet.

Comunicarea fișelor de furnizori și clienți, cu facturile emise sau primite între 1 Noiembrie 1947 și 31 Martie 1948.

Aceste obligații trebuiesc îndeplinite la timp și chiar înainte de termenul de 30 Aprilie 1948, ca să evite aglomerațiile din ultimele zile.

Neîndeplinirea acestor obligații atrage severe sancțiuni, fie prin urmărirea imediată a totalității impozitelor, prin executarea silită și anularea scutirilor de majorări fie din aplicarea de amenzi și sancțiuni penale pentru sabotaj de ordin fiscal.

Organele Minister. Finanțelor au primit disp. de verificarea tuturor contribuabililor și de a dresa acte de contravenție pe care pe lângă sancțiunea fiscală, ministerul le va înainta imediat Parchetului.

În această privință, expirând termenul prevăzut de lege pentru sancționarea evaziunilor fiscale, adică termenul de 31 Martie 1948, Ministerul Finanțelor a început să trimită actele de contravenție Parchetului, pentru deschiderea acțiunii penale și condamnarea la închisoare a celor vinovați.

## Așezarea nouilor impuneri va începe după sărbători

La 30 Aprilie expiră termenul pentru declararea veniturilor

Potrivit dispozițiilor Ministerului de Finanțe, de la rați de impunere pentru exercițiul financiar 1948-1949, expiră, în mod excepțional, în anul acesta, la 30 Aprilie.

Până la această dată, toți contribuabilii sunt obligați să facă sau să completeze, în sensul noii legi a contribuțiilor directe, declarațiile date înainte de apariția legii.

Lipsa declarației sau nesinceritatea datelor cuprinse în ea, sunt grav sancționate prin nouile legiuiri.

La începutul lunii Mai, se va trece la stabilirea nouilor impuneri, pe baza declarațiilor contribuabililor.

Intrucât, declarațiile urmează a fi considerate ca bază de apreciere, stabilirea impunerilor se va face de către instanțele fiscale delegate, la sediile serviciilor fiscale, fără citarea părților.

Ulterior se va proceda la verificarea declarațiilor pe teren, urmând să se aplice sancțiunile legale celor găsiți culpabili de nesinceritate.

În prezent, la Inspectoratul General de Finanțe al Capitalei, se lucrează la organizarea instanțelor

de impunere, pe toate sectoarele de administrație.

Deasemenea și în provincie, se fac lucrările pregătitoare, în vederea aceluși operațiuni.

## Ședința micilor meseriași patroni din jud. Hunedoara

Urmare din pag. 1-a

controlor la directe și d. Stănescu șef controlor la indirecte care au dat lămuriri necesare cu privire la noile legi fiscale scoțând în evidență situația schimbată față de trecut când micii meseriași erau puși să plătească impozite grele iar ma-

rii comercianți și industria și nu plăteau impozit aproape de loc.

Ședința s'a terminat într-o atmosferă de încredere și colaborare.

## Publicațiune

Se aduce la cunoștința celor interesați că în ziua de 6 Mai orele 17 d. m. se va ține la Prefectura județului Hunedoara în Deva camera Nr. 8 licitație publică pentru construirea garajului a rampel de spălat din curtea noului Palat Administrativ din Deva în valoarea de 1.200.000, după deviz.

Licitatiunea publică se va ține în conformitate cu disp. art. 83-110 din L.C.P. Regulamentul Oficiului Central de Licitatiuni și 229-233 L. P.O.A.L. și normele generale pentru ținerea licitațiilor, publicate în M. Of. Nr. 127 din 6 Iunie 1931, cu oferte închise, însoțite de 5 la sută garanție.

## A fost realizat 90 % din planul de însămânțări

(Urmare din pag. 1-a)

de 24 Aprilie a. c., s'au însămânțat 56.421 ha. dintre care 31.747 ha. porumb, 3 mii 256 ha. grâu de primă-măvară și 14.505 ha. borcag.

În plasele Orăștie și Dobru unde s'a muncit mai intens, planul însămânțărilor a fost depășit cu 12 la sută, precum și plasa Brad care a terminat, spre deosebire de plasa Petroșeni, care a rămas în coada județului și plasele Ilia, Hațeg și Pui, ale căror suprafețe de însămânțări oscilează între 50 — 70 la sută, din planul prevăzut.

După informațiile obținute de la Camera Agricolă, în ultimele zile au căzut ploabundente în întreg județul.

Realizările campaniei de însămânțări obținute până în prezent, indică îndeplinirea planului de însămânțări, până la 1 Mai.

## Umplem butelii de Aragaz

Informații  
la Adm. Jia  
"Zori Noi"

**ZORI NOI**  
primește mică și mare  
publicitate

# EVENTIMENTELE ZILEI

## Nouă acorduri încheiate între Bulgaria și Cehoslovacia

PRAGA. — După consultările de Duminică dimineața, dela castelul Zbraslav, situat în afara orașului Praga, unde locuiește delegația bulgară, reprezentanții cehoslovaci și bulgari s'au întâlnit într-o ședință plenară sub președinția primului ministru bulgar, Gheorghe Dimitrov și au ajuns la un acord asupra tuturor chestiunilor economice și financiare aflate în discuție între cele două state.

În același timp, au fost semnate un acord comercial provizoriu și un acord privind chestiunile sociale și de administrație. Clauzele principale ale acestui din urmă acord prevăd colabora-

rea în toate domeniile politice sociale, schimbul experiențelor câștigate și baza pentru o atitudine comună în discuțiile internaționale asupra acestor chestiuni. Muncitorii dintr-una din cele două țări întrebuințați pe teritoriul celuilalt Stat, conform acestui acord, se vor bucura de același statut ca și muncitorii țării-gazdă.

Acordul asigură deasemenea reciprocitatea în domeniul asigurărilor sociale, schimbul de turiști și grija pentru orfani.

Într'un viitor apropiat, cele două țări vor încheia și un acord privitor la asigurările sociale.

Luni seara se va da un comunicat comun în care se vor arăta toate rezultatele discuțiilor.

Primul ministru cehoslovac, Gottwald, a dăruit primului ministru bulgar, Dimitrov, un automobil „Tatra”, model 1948, și o statuie de bronz a Sfântului Gheorghe, reproducerea statuii dela castelul Hradcany.

## O delegație română a plecat la Geneva pentru a lua parte la lucrările comisiei economice a O. N. U.

O delegație a guvernului Republicii Populare Române a plecat la Geneva în ziua de 25 Aprilie 1948, pentru a lua parte la lucrările comisiei economice eu-

ropere a Organizației Națiunilor Unite, care vor începe azi.

Delegația este prezidată de tov. Al. Bărlădeanu, ministru adjunct al industriei.

## Buletin intern

Eri seara sa semnat în prezența d-lor Dumitru Ganev ambasadorul Republicii Populare Bulgare și O. Livezeanu, Ministrul Artelor și Informațiilor din R.P.R. acordul de colaborare dintre Societatea Română de Radio difuziune și Direcțiunea Generală a Radio difuziunii din Republica Populară Bulgară.

Înainte semnării acordului d-l Ministrul Livezeanu a ținut să sublinieze importanța acestui eveniment care va desvolta acordurile comerciale încheiate cu statele vecine, acord care va avea aceeași direcție ca și cel cultural și va intra în vigoare imediat ce va fi ratificat de către comisiunea mixtă Româno-Bulgară.

Acordul prevede o colaborare continuă cu programe comune, precum și schimbul de personal artistic.

În ziua de 1 Mai, posturile noastre de radio difuziune își vor schimba programul de emisiune, în sensul că vor emite fără întrerupere, dela orele 7 și jumătate până la orele 24.

Se va transmite cu acest

## În 6 mari întreprinderi din Ungaria s'a făcut unificarea între P. C. și P. S. D.

BUDAPESTA. — În 6 mari întreprinderi din Budapesta organizațiile partidelor comunist și social-democrat au constituit organizațiile unicului partid muncitoresc ungar, în prezența conducătorilor celor două partide. Otororii au subliniat în

prilej întreaga sărbătorire a zilei de 1 Mai.

Emisiunea va fi întârziată prin punerea în funcțiune a noului post de 7 jum. kw. de la Tâncăbești.

La Ministerul Comerțului se lucrează la strângerea materialului documentar în vederea începerii negocierilor economice cu Ungaria.

În același scop au fost convocați reprezentanții Oficiilor Industriale și ai câtorva mari industrii urmând a stabili necesitățile de materii prime, utilaj și mașini ce se pot importa din Ungaria.

Fabricile de ulei din țară au hotărât să întâmpine ziua de 1 Mai cu o depășire de 10 la sută a producției conform programărilor Ministerului Industriei.

Fabricile de ulei din țară au mai hotărât și organizat ca începând dela 1 Mai a. c. să facă noi întreceri în producție.

Criteriile după care se vor face aceste întreceri vor fi stabilite de către Uniunea Sindicatelor Alimentare.

semnătatea unificării arătând că formarea partidului unic muncitoresc ungar înseamnă un pas înainte spre unitatea poporului maghiar și în același timp un bastion principal al luptei popoarelor împotriva imperialismului.

## Apelul Federației Sindicale Mondiale cu prilejul zilei de 1 Mai

PARIS. — Cu ocazia sărbătoririi zilei de 1 Mai din anul acesta, Federația Sindicală Mondială a publicat un manifest adresat muncitorilor din lumea întreagă în care le cere să-și mobilizeze forțele pentru apăra-

rea păcii, libertății și democrației.

Manifestul subliniază în deosebi că nu toate popoarele lumii și-au putut realiza până în prezent scopurile pentru care au luptat și că nu toate își pot clădi viața conform propriilor interese.

## Importanța hotărâtoare a formării Partidului Muncitoresc Ungar

BUDAPESTA. — La un meeting al Partidului Comunist Ungar, la care au luat parte țărani din toate colțurile țării, Rakosi, vicepreședinte al consiliului de miniștri și secretar general al Partidului Comunist Ungar, vorbind despre politica externă, a spus cu privire la alegerile din Italia că, cu toată intervenția brutală și fățișă a imperialiștilor americani, Frontul Democrat Popular nu a slăbit.

Referitor la împrumuturile americane Rakosi a menționat efectul acestor împrumuturi asupra vieții economice engleze, citând ziarul Man-

chester Guardian, care mărturisește că, cu toate cele 4 miliarde dolari primite de Anglia din U.S.A., mizeria și șomajul se află în creștere.

Dimpotrivă — a spus Rakosi — în Ungaria, unde poporul a învins cu propriile sale forțe, nivelul de trai se ameliorează constant și democrația ungară dobândește victorii importante, nu numai în domeniul economic, dar și în politica internațională. Tratatul de prietenie cu U.R.S.S. și democrațiile populare arată, nu numai că poporul ungar este de partea aceluia care luptă pentru pace, dar de-

## Sarcinile meseriașilor și rolul lor în economia țării

(Urmare din pag. 1-a)

șilor din țara noastră, din județul nostru.

Colaborarea cu organele Ministerului pentru repartiștea de materii prime asociațiilor de meseriași, colaborarea cu organele fiscale pentru așezarea unor poziții drepte după posibilitățile de plată a fiecăruia, îndrumarea meseriașilor spre forme noi de producție și de desfacere a mărfurilor, cer ca în fruntea asociațiilor și a Federației să fie promovată oamenii cei mai capabili, meseriași care sunt

în stare să ducă la bun sfârșit sarcinile trasate la conferința Federației care a avut loc zilele trecute la București.

Zilele dintre 5-12 Mai au fost fixate pentru alegerea conducătorilor în asociațiile profesionale ale meseriașilor din județ, suntem siguri că vor îndreptăți așteptările noastre contribuind la strângerea legăturilor între toate forțele productive ale țării în frunte cu avangarda poporului nostru Partidul Muncitoresc Român.

B. Someșfeleanu

## După alegeri

## Sediile Partidelor Democratice din Italia atacate de fasciști

ROMA 26. — În date regiunile Italiei a fost intensificată, după alegeri, teroarea elementelor democratice creștine și fasciste împotriva anti-fasciștilor și a organizațiilor lor, și aceasta în special în regiunile în care Frontul Democrat Popular a obținut majoritatea voturilor la alegeri.

La Caralia fasciștii au distrus sediul partidului comunist, La Chieti un grup de democrați creștini și de fasciști au atacat pe secretarul

Adunării regionale. La Pinerolo prefectul democrat creștin în fruntea unui grup de fasciști marșali, au patruns în sediul partidului comunist cerând să se revină toate actele de menținere a seriei de liste și alte documente. La Reggio în Calabria, democrații creștini și fasciștii au dat un atac împotriva sediului Cercului de Muncă din această localitate. La un atac terrorist realizat împotriva birourilor Camerei de Muncă dela Serrastretta din Calabria au luat parte și preoți. La Sicilia detașamente capite de poliție, înarmate cu mitraliere, au atacat grupuri de tineri, membri ai Frontului Democrat Popular.

## Noul Partid unificat va purta numele de Partidul Muncitoresc Ungar

BUDAPESTA. Comisia politică a celor două partide muncitorești a hotărât în ședința din 21 Aprilie să propună Congresului celor două partide ca numele partidului unificat să fie Partidul Muncitoresc Ungar.

## Mathias Rakosi despre

## Importanța hotărâtoare a formării Partidului Muncitoresc Ungar

semenea că Ungaria se va mărimui-se în mod considerabil prestigiul și internațional. Poporul ungar, care a suferit atât de mult, va găsi în sfârșit locul său și poate să ducă o politică internă și externă, care este urmarea directă a luptelor seculare pentru independență și libertate.

Vorbind despre politica internațională Rakosi, a subliniat importanța hotărâtoare a formării unui partid unic muncitoresc, „Partidul Muncitoresc Ungar”, grupând cele mai bune forțe ale democrației muncitorii cei mai conștienți, țărânimea muncitoare, intelectualii progresiști și celelalte elemente democratice.

**Citiți în fiecare zi „Zori Noi”**  
Organ al P. M. R. pentru jud. Hunedoara

Școala Primară de Stat Geoagiu Băi

PUBLICAȚIUNE

Comitetul școlar cu al său com. Geoagiu-Băi jud. Hunedoara, aduce la cunoștință celor interesați că în ziua de 9 Mai a. c. orele 14 se va vinde prin licitație publică fânul provenit din grădina școlară conform ordinului Nr. 36.743/947 a Onor. Casei Școalelor.